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Розділ 1. 

Супервізія в арт-терапії

У 2016 році Тренінговим центром Олени Тараріної бу-
ло створено Клуб із супервізії — майданчик, на якому 
психологи, які використовують арт-терапію, як основний 
або допоміжний напрямок, можуть обмінюватися важли-
вим досвідом своєї професійної діяльності.

У цій книжці Олена Тараріна ділиться з читачами 
своїм п’ятнадцятирічним досвідом практичної арт-
терапевтичної діяльності, розкриває секрети виходу зі 
скрутних ситуацій, відповідає на запитання терапевтів-
початківців і допомагає стати ефективнішими тим, хто 
вже має за плечима чималий багаж знань у цьому на-
прямку.

Як пояснити клієнту, що таке 
арт-терапія зрозумілою мовою?

У більшості випадків клієнт, який приходить до арт-
терапевта, не розуміє, що йому пропонують. Один уже 
встиг побувати на гештальті й там поплакати, інший був 
на символдрамі й там щось малював.

Вісімдесят відсотків клієнтів вважають, що на сеансі 
з арт-терапії їм потрібно буде створювати щось геніальне, 
щоб розв’язати свої питання, що їм треба вміти добре ма-
лювати і що їхні художні здібності впливатимуть на ре-
зультати їхнього розвитку.
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Арт-терапія не всім зрозуміла, а незрозумілого, як ві-
домо, бояться. У нашій країні в середовищі психологів 
арт-терапію тривалий час сприймали як допоміжний за-
сіб під час роботи в інших напрямах. Але з 2010 року 
почався бурхливий розвиток практичної арт-терапії, що 
дало їй змогу посісти гідне місце самостійного напряму в 
сучасній практичній психології.

Щоб роз’яснити клієнтові, що таке «арт-терапія», по-
трібно, насамперед, запропонувати йому відповісти на за-
питання:

«Як ви розумієте різницю між мистецтвом і творчіс-
тю, і чи є вона взагалі?» Людина починає міркувати.

У процесі розмови арт-терапевт має з’ясувати, як клі-
єнт розуміє ці поняття. Найчастіше він отримує таку від-
повідь: «Мистецтво — це щось значуще, те, що всі оціни-
ли, це бренд, що всім подобається і видається гарним.  
А творчість — це щось нове, що людина зробила у своєму 
житті, те, чого раніше вона не робила».

Потім, крок за кроком, терапевт з’ясовує, що було і 
є в житті людини в контексті мистецтва й творчості. 
Можливо, в дитинстві вона любила ліпити або малювати. 
Можливо, у шкільні або студентські роки вона брала 
участь у самодіяльності, щось випилювала, шила, випа-
лювала по дереву, майструвала тощо. Чи є в її будинку 
якісь картини? Якщо — так, то чому вона вибрала саме 
їх, для чого вони їй потрібні? Запитання про різницю цих 
понять і роздуми про них — це дуже екологічний вхід в 
арт-терапію, за якого клієнт сам починає розуміти, що в 
його житті мистецтво (арт) уже давно є і, напевно, буде 
завжди.

Отже, що ж таке арт-терапія? Арт-терапія — це звер-
нення до нашого несвідомого (попередньо потрібно з’ясу- 
вати, чи є в клієнта розуміння, що в людини є свідомість, 
яка все контролює, та несвідоме, яке має більш віль- 
ний та хаотичний ступінь свого існування та прояву).  
А оскільки ми не усвідомлюємо несвідоме, ми іноді  
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